



SKŘIVANSKÝ zpravodaj

1/2026

Moji milí spoluobčané,

všechny Vás srdečně zdravím v novém roce a přináším Vám informace o dění v naší obci, na které již patrně netrpělivě čekáte. S nadcházejícím jarem a novou stavební sezónou jsme již připraveni realizovat slíbené akce, které přispějí k rozvoji naší obce. Věřím, že všechny práce budou probíhat bez komplikací a své slovo budeme moci opět dodržet.

Akce roku 2026:

• II/327 – přechody, nástupiště. O rekonstrukci krajské komunikace druhé třídy II/327 (ul. Dr. Vojtěcha a Nádražní) usiluji již více než 8 let. Letos se konečně zadaří. Celá akce by měla započít v květnu a potrvá 74 týdnů. Začátek je u domu č. p. 231 v ulici Dr. Vojtěcha a konec před náměstím Dr. Babáka ve Smidarech. Akce bude realizována Údržbou silnic Královéhradeckého kraje. Ve spolupráci s krajem jsem do projektu prosadila i zařízení potřebná a žádaná občany. Obec se bude spolupodílet na bezbariérových nástupišťích autobusů, na přechodech pro chodce, a na části chodníků a sjezdů. Nový přechod pro chodce vznikne mezi křižovatkami ulic Dr. Vojtěcha, Nová a F. L. Čelakovského, stávající přechod v Nádražní ulici bude upraven, aby vyhovoval normám. V případě obou se komunikace zúží, od čehož si slibuji alespoň částečné zpomalení rychle jedoucích vozidel. Bohužel se zúží i komunikace ve větší části obce. Proti tomu jsme při zpracovávání projektu vyjádřili nesouhlas, sešli jsme se několikrát s dotčenými orgány a přizvali i občany, kterých se to může dotknout, ale bohužel jsme neuspěli. Museli jsme si poradit po svém a i např. prostor u obecního úřadu zajistit tak, abyste měli při jeho návštěvě, kde zaparkovat. Dojde tím i k rozšíření zelených ploch. Tam, kde to bude vhodné bych ráda vytvořila květinové záhony, které budou dělat radost nám všem. Výběrové řízení na nadlimitní veřejnou zakázku vysoutěžila společnost Chládek a Tintěra, Pardubice, a. s., cena pro kraj je 130 milionů Kč a pro obec činí 1,4 milionu Kč. Předpokládaná hodnota zakázky měla být dle projektantů 180 mil. pro kraj a 2,4 mil. pro obec.

Uzavření smlouvy o dílo s firmou, jež předložila nejnižší nabídku a kterou doporučila hodnotící komise na krajském úřadě dne 13. 2. 2026, bude zastupitelstvo obce projednávat na veřejném zasedání v pondělí **23. 2. 2026** od **17:00** hodin v zasedací místnosti OÚ. Je mi jasné, že to bude trvat dlouho, bude to náročné, ale už teď se těším na výsledek, který naši obec zase pozvedne a přiblíží ji k těm nejhezčím v kraji.

- VO + MR Dr. Vojtěcha. Tolik potřebná, a i celkem nákladná rekonstrukce veřejného osvětlení a místního rozhlasu i části chodníků v ulici Dr. Vojtěcha bude probíhat za koordinace s výše popsanou krajskou akcí. Výběrové řízení vyhrála firma Stavoka Hradec Králové a. s. (p. stavbyvedoucí Macháček) ve spolupráci s firmou Eprom (p. Š. Fišera), s nimiž máme dobré zkušenosti. V plánu je v rámci této akce nový chodník před obchodem Hruška. Jednala jsem již se zástupcem společnosti, která pozemek i stavbu prodejny vlastní a vyzvala jsem je, aby se připojili k naší akci a prostor před obchodem také upravili. Zprostředkovala jsem jednání mezi nimi a naším zhotovitelem. Věřím, že se k nám v tomto přidají, aby vše na sebe navazovalo a hezky vypadalo. Řeč při tomto jednání přišla i na zřízení Alza boxu vedle Z-Boxu, ten bychom tu také rádi měli.
- Cesta ke sběrnému místu. Na tu čekáte zejména vy, kteří často navštěvujete naše sběrné místo. Trošku mě mrzí, že se nám ji nepodařilo zrealizovat již v době, kdy jsme budovali nové sběrné místo. Jen samotné získání pozemků pro tuto cestu nám trvalo přes 4 roky kvůli zdlouhavé administraci a jednáním Správy železnic s. p. Teď už se jí ale dočkáte. Realizovat ji bude společnost M-Silnice a. s. (stavbyvedoucí O. Celler) v době od března do května 2026. Z důvodu realizace této akce zůstane sběrné místo uzavřené až do jejího dokončení. Abych Vám umožnila zbavit se zejména bioodpadu a objemného odpadu, budou v předem stanovený čas přistaveny kontejnery po dobu max. 2 hodin a pod dohledem pracovníka obce ke kontejnerům na textil u hasičské zbrojnice. Přesný čas i datum, kdy budou tyto kontejnery umístěny, Vám včas sdělíme prostřednictvím webových stránek obce a SMS zpráv. Kdo ještě nemá odběr a má zájem, paní Tobolková **720 020 863** na podatelně ráda pomůže. Pokud byste něco potřebovali vyvézt ještě před zahájením tj. 2. 3. 2026, volejte pracovníky úklidu a údržby obce na **606 050 415**. S nimi domluvíte předání. Prosím, abyste se snažili je využít v jejich pracovní době 7-15 hodin.

- Kanalizace Nádražní ulice. Tak jako loni probíhala rekonstrukce kanalizace v ulici Dr. Vojtěcha, tak nás obdobná akce čeká letos v Nádražní ulici. Práce započnou v dubnu a potrvají do konce srpna. Provádět je bude pro Vodovody a kanalizace Hradec Králové opět Stavoka Kosice a. s. s panem stavbyvedoucím Valentou. Ti se ještě budou muset vracet i do ulice Dr. Vojtěcha, a to kvůli kolizi vedení kanalizace s vedením elektřiny v zemi zhruba v úrovni domu č. p. 242 směrem k trafostanici. Tam dokončí i pár přípojek, které kvůli tomu loni nestihli.
- Cyklostezka Skřivany – Smidary. Projekt cyklostezky do Červeněvsi jsme v rámci meziobecní spolupráce začali plánovat již při komplexních pozemkových úpravách v roce 2020 s tehdejší smidarskou paní starostkou Danou Drašítkovou. Ta pro mě v prvních letech ve funkci byla vzorem. Přeji jí pevné zdraví. Tehdy se nám i díky Státnímu pozemkovému úřadu podařilo směnit a získat pozemky pro cyklostezku. Díky Společné Cidlině a dotaci z Královéhradeckého kraje máme projektovou dokumentaci. Jsem ráda, že jsme s novou starostkou Smidar Ing. Janou Drašítkovou i jejím místostarostou Ondrou Havlíčkem na dobrou meziobecní spolupráci navázali a tuto stezku pro pěší i cyklisty letos zrealizujeme. Stavební práce bude provádět firma LoStav Building s. r. o. Ondřeje Martince z Kněžiček od března do června 2026.
- CHODNÍK Fučíkova. Od března do června 2026 bude probíhat i oprava chodníku ve Fučíkově ulici. Do země bude i zde uložena chránička pro optické kabely. Jednáme i s vlastníkem sdělovacích sítí, aby k nám přiložili nadzemní vedení a z ulice zmizely ošklivé sloupy. Snad budeme úspěšní. Občané v této ulici, kteří stejně jako já rádi vyhrnují sníh, už budou mít snazší práci. Vám všem, kteří to před svými domy na obecních chodnících děláte, moc děkuji. Já jsem vděčná za každého z Vás, komu není lhostejné, jak to tu vypadá a kdo se o místo, kde žije dobře stará a má hezké vztahy se svými sousedy.
- Zahrada mateřské školy. Tento projekt byl započat již loni, ale dokončen bude letos. Doufejme, že úspěšně, a že zde vznikne příjemný prostor pro vzdělávání našich dětí. Ano i zahrada je přeci učebna. Věřím, že tady pro ně bude učení hrou a že zde stráví krásnou část bezstarostného dětství. Líbilo by se mi, kdybychom zde mohli uspořádat ve spolupráci s naší příspěvkovou

organizací opět den otevřených dveří, abychom se s Vámi o radost našich dětí podělili. To je pro mě největší odměna a motivace do další práce.

- Rekonstrukce obecního úřadu. Tak tato akce mě loni stála spoustu sil a nervů. Dokončená stavba byla předána s celkem 28 vadami a nedodělkami a 3 reklamacemi. V tuto chvíli držíme pozastávku ve výši 950 tis. Kč bez DPH. Termín pro odstranění 28 závad je stanoven na 18. 2. 2026. V případě nesplnění bude vyměřena smluvní pokuta za každý den a každý případ ve výši 5 000,- Kč. Závady, jež jsou předmětem reklamace (fasáda, výsadby, terénní úpravy) mají termín do 30. 4. 2026 z důvodu vhodnějších klimatických podmínek. Pozastávka (950 tis.) bude tedy ze strany obce vyplacena až po odstranění všech závad a provedení všech oprav.

Potřebujete-li se na něco zeptat, přijďte za mnou, zavolejte na tel. 724 183 720 nebo napište. Můj e-mail je starosta@skrivany.cz, na Facebooku aktivní nejsem, ale na Messengeru odpovím obratem, na WhatsAppu používám své soukromé číslo 608 504 451. V případě, že jste se nyní o některé z dříve zmiňovaných akcí obce teď nedočeti, jistě ji naleznete v mém volebním programu.

Mějte se pěkně, přeji Vám jen vše dobré

Vaše starostka
Karolína Hálová, DiS.

Vážení spoluobčané,

v tomto roce 2026 bude obec Skřivany hospodařit s vyrovnaným rozpočtem, a to s příjmy ve výši 40 274 000 Kč a výdaji ve výši 40 274 000 Kč.

Neinvestiční příspěvek škole je plánován ve výši 7 605 160 Kč a investiční příspěvek škole ve výši 491 922 Kč.

Zastupitelstvo obce Skřivany schválilo dary spolkům a organizacím takto:

- 1) Tělovýchovné jednotě Slavoj Skřivany 300 tisíc Kč na podporu činnosti,*
- 2) Spolku Skřivaňáci na podporu akcí pro občany Skřivan ve výši 100 tisíc Kč,*
- 3) Mysliveckému spolku Skřivany 20 tisíc Kč*
- 4) CF Sistrum z.s. 20 tisíc Kč.*
- 5) Dar na zajištění provozu Pošty partner 200 tisíc Kč.*
- 6) I nadále bude podporována činnost Klubu seniorů a finanční prostředky ve výši 100 000 Kč budou poskytovány na základě jejich požadavků průběžně.*

Na posledním veřejném zasedání ZO Skřivany roku 2025 dne 16.12.2025 byl schválen záměr obce odprodat část pozemku p.č. 717 v k.ú. Skřivany, který sousedí s pozemkem p.č. 195/8 v k.ú. Skřivany. Jedná se o pozemek u rybníků pod nádražím.

Na prvním zasedání ZO 20.1.2026 byly schváleny smlouvy na další investiční akce, které budou v tomto roce probíhat.

1. Smlouva na VO+MR Dr. Vojtěcha s firmou STAVOKA Hradec Králové a.s. ve výši 8 489 145,30 Kč bez DPH
2. Smlouva na akci Cesta ke Sběrnému míst Skřivany s firmou M-SILNICE a.s. Pardubice za částku 1 294 167 Kč bez DPH
3. Smlouva na akci Chodníky Fučíkova ulice s firmou Zdeněk Mital Nový Bydžov ve výši 2 169 684 Kč bez DPH.

Zastupitelům byla předložena zpráva finančního výboru o kontrole hospodaření obce Skřivany v roce 2025. Zprávu předložila předsedkyně výboru Mgr. Kateřina Horáková v tomto znění:

Ve středu 13. ledna 2026 proběhla kontrola finančního výboru za účasti paní Renaty Pražákové a paní Kateřiny Horákové. V pátek 16. ledna 2026 se sešla finanční komise, aby zhodnotila závěry hospodaření obce.

V roce 2025 hospodařila obec s vyrovnaným rozpočtem. Předmětem kontroly byl stav finančních prostředků na účtech a v pokladně k 31. prosinci 2025.

Stav účtů a pokladen:

účet u ČNB 12 763 Kč

běžný účet u KB 819 733,42 Kč

běžný účet u ČSOB 1 049,36 Kč

spořicí účet u ČSOB 5 316 177,48 Kč

pokladna 54 195 Kč

celkem 6 203 918,26 Kč

Obec vede sociální fond, na kterém je k 31. 12. 2025 zůstatek 51 745,40 Kč.

Na spořicí účet byly v průběhu roku připsány úroky 168 222,17 Kč. Je to méně než v roce 2024, protože je nižší úroková sazba. Od ledna 2026 je úroková sazba ještě nižší, z 2,25 % na 2,15 % za rok.

Mezi největší investiční výdaje, které obec měla za rok 2025, patří rekonstrukce a opravy pozemních komunikací – chodníky v částce 3 738 541,84 Kč a modernizace učebny fyziky, chemie a matematiky v ZŠ za 970 335,18 Kč.

V druhé polovině roku 2025 začala rekonstrukce Obecního úřadu s předpokládanými náklady dle smlouvy 9 652 085,45 Kč bez DPH. Vyúčtováno bude v roce 2026.

Mezi nejdiskutovanější výdaje patří svoz odpadů.

1) komunální odpad – popelnice občané 920 641Kč

2) komunální odpad – sklo, plasty... 657 353,13 Kč

3) nebezpečný odpad 605 Kč

4) biologicky rozložitelný odpad 121 536 Kč

5) ostatní odpad 240 197 Kč

Celkem výdaje 1 940 332,13 Kč

Příjmy za svoz odpadu.

1) poplatky za popelnice 595 217 Kč

2) příspěvek na odpad 302 260,36 Kč

Celkem příjmy 897 477,36 Kč

Rozdíl mezi příjmy a výdaji za svoz veškerého a tříděného odpadu za rok 2025 je 1 042 854,77 Kč (2024 byl 842 918 Kč), což jsou konečné výdaje, které obec vynaložila na svoz odpadu.

Na tomto zasedání proběhla diskuze o přestavbě hasičské zbrojnice s projektantem i stavebním dozorem. Byly probrány různé metody postupu rekonstrukce tak, aby byly splněny všechny požadavky legislativy, aby nová hasičská zbrojnice splňovala všechny předepsané parametry a aby výsledná cena odpovídala finančním možnostem obce.

Dále byli zastupitelé seznámeni s postupem prací na rekonstrukci obecního úřadu. Práce probíhaly dlouho a ještě není vše dokončené, kvalita prací byla velmi špatná, během rekonstrukce došlo k poškození stávajících věcí, špatně opravenou střechou došlo k vytopení kanceláře paní starostky, v kuchyňce v prvním patře i v přízemí byly promáčené stropy, stejně tak v účtárně a ve vstupním vestibulu. Celé 3 měsíce netekla na obecním úřadě voda a nebylo k dispozici sociální zařízení. Zkrátka postup prací byl pomalý, a ještě zde byla špatná koordinace postupu prací. ZO 16.9.2025 odsouhlasilo prodloužení termínu dokončení prací o 40 dní, tj. do 25.1.2026. I přesto nebylo vše

předáno v pořádku a obec zadržela firmě Stavrecon Pardubice s.r.o. 950 tisíc Kč, dokud nebude vše v pořádku. Jednatel společnosti Stavrecon Pardubice s.r.o. se na veřejném zasedání dne 20.1.2026 omluvil za způsobené nepříjemnosti, slíbil, že poničený majetek na náklady firmy opraví a nabídl obci jako omluvu dar ve výši 200 tisíc Kč.

Nešvary v obci:

- *Stále se potýkáme s parkováním automobilů na chodnicích, které mají sloužit k chůzi občanů i s kočárky nebo chodítkem. Tyto chodníky se i obtížně v zimě udržují. Jedná se hlavně o ulici Růžovou a Starohradskou.*
- *V poslední době se rozšířilo i parkování na travnatých pozemcích obce a v této době jsou velmi poničené, hlavně v ulici Tovární a Malátově.*
- *Začíná se oteplovat, roztál sníh a chodníky i travnaté plochy jsou plné psích výkalů. Procházka v obci, to je hrůza a máte štěstí, když domů dorazíte s čistou obuví.*



Ing. Miroslava Černá

Dne 3.2.2026 byl na obecní úřad ve Skřivanech doručen e-mail ze základní školy ve Skřivanech, který vám předkládáme:

Vážená paní starostko, vážení zastupitelé,

dovolte nám, abychom Vám jménem vedení a zaměstnanců základní školy a mateřské školy srdečně poděkovali za dosavadní půlroční spolupráci mezi novým vedením školy a obcí Skřivany.

Velmi si vážíme Vaší podpory při organizaci školních akcí, zejména při realizaci lyžařského výcviku, kdy byla díky Vám uhrazena doprava v částce přesahující

17 000,- Kč za autobus a každému skřivanskému žákovi příspěvek v částce 3 000,- Kč.

Děkujeme také za Vaše úsilí při zlepšování prostředí školy a podporu při investičních akcích, které významně přispívají ke zkvalitnění podmínek pro vzdělávání našich žáků i pro práci zaměstnanců školy.

Každoročně se naši žáci účastní Tříkrálové sbírky, která je organizována společně s obcí Skřivany. Letos bylo vybráno 30 400,- Kč. Částka bude věnována na podporu Hospice ve Stěžerech.

Žákům naší školy jsou každým rokem na počátku školního roku hrazeny z prostředků obce Skřivany všechny sešity, pomůcky a pro žáky první třídy startovací balíček.

Paní starostka dlouhodobě prokazuje, že jí na spolupráci se základní školou skutečně záleží. Aktivně naslouchá potřebám školy, podporuje její rozvoj a jasně dává najevo, že chce pro žáky i pedagogy jen to nejlepší. Její přístup je příkladem odpovědné a vstřícné samosprávy, která si uvědomuje, že kvalitní vzdělání je základem budoucnosti obce.

Spolupráce paní starostky se základní školou je vidět na každém kroku. Má upřímný zájem o to, aby škola fungovala co nejlépe, aby děti měly dobré podmínky pro vzdělávání a učitelé potřebnou podporu. Je zřejmé, že jejím cílem je jediné – to nejlepší pro školu i její žáky.

Těšíme se na další společnou cestu a děkujeme Vám za dosavadní podporu.

S úctou

vedení školy a kolektiv zaměstnanců
ZŠ a MŠ Skřivany



Informace z OÚ Skřivany

POVINNĚ ZVEŘEJŇOVANÉ DOKUMENTY OBCE BUDOU K NAHLÉDNUTÍ NA NOVÉ ELEKTRONICKÉ ÚŘEDNÍ DESCE PŘED VSTUPEM NA OBECNÍ ÚŘAD.

Obecní úřad upozorňuje občany, kteří ještě neuhradili místní poplatek za komunální odpad, aby tak učinili nejpozději do **27. února 2026**. Po tomto datu již popelnice na směsný komunální odpad (černá) bez platné známky na rok 2026 nebude vyvezena. Taktéž místní poplatek ze psů ve výši 150,- Kč/pes má být uhrazen do 28. února 2026.

Na webu obce byl zveřejněn návrh jízdního řádu pro rok 2027. Prosíme o jeho kontrolu, případné připomínky doručte na podatelnu OÚ, nejpozději do pondělí 23.2.2026.

RIMORTIS



ATLANTIS

HARD ROCK

21.2.2026

DĚLNICKÝ DŮM od 19:00

SKŘIVANY



KLÍČ

Dělnický dům
Skřivany

18. 04. 2026
od 19. hodin



Činnost CF Sistrum z.s. podporuje OBEC SKŘIVANY

Kam za kulturou

- Klub seniorů zve na besedu o cestování **BORNEO** ve středu **25. února 2026 od 16 hod** v přísálí Dělnického domu.
- TJ SLAVOJ SKŘIVANY zve na **SPORTOVNÍ PLES**, který se koná v pátek **27. února 2026 od 20 hod** v Dělnickém domě ve Skřivanech. K tanci a poslechu hraje Fanda a jeho banda.
- Klub seniorů zve na **TANEČNÍ ODPOLEDNE** ve středu **11. března 2026 od 16 hod** do přísálí Dělnického domu. K tanci a poslechu hraje p. Mecnák.
- Spolek Skřivaňáci pořádá tradiční již **dvanáctý**

POHÁDKOVÝ LES

v zámeckém parku ve Skřivanech
v sobotu **23. května 2026 od 14 do 17 hodin**

